

MATERIÁL DO JEDNÁNÍ ZM

Konané dne: 30. 6. 2022

ZM 22 07 04 09

Název:

Integrované územní investice (ITI) Ústecko-chomutovské aglomerace (UChA) - projekty města Děčín

Mimořádný materiál:

Návrh usnesení:

Zastupitelstvo města projednalo vyčlenění finančních prostředků v rozpočtu města v příslušných letech realizace na strategické projekty a jejich předložení do programových rámců ITI UChA a

schvaluje

vyčlenění finančních prostředků v rozpočtu města v příslušných letech realizace na tyto strategické projekty a jejich předložení do programových rámců ITI UChA.

Stanovisko RM:

Rada města projednala vyčlenění finančních prostředků v rozpočtu města v příslušných letech realizace na strategické projekty a jejich předložení do programových rámců ITI UChA a usnesením č. RM 22 11 31 05 ze dne 7.6.2022 doporučuje zastupitelstvu města schválit vyčlenění finančních prostředků v rozpočtu města v příslušných letech realizace na tyto strategické projekty a jejich předložení do programových rámců ITI UChA.

Cena:	447 000 000,00
Návrh postupu:	RM doporučuje zastupitelstvu města schválit návrh na usnesení.

Důvodová zpráva:

Integrovaná územní investice (ITI) je jedním z integrovaných nástrojů sloužící pro získávání finančních prostředků z operačních programů Evropské unie. Nástroj ITI je určen pro rozvoj metropolitních oblastí, kam se dle Strategie regionálního rozvoje ČR řadí také Ústecko-chomutovská aglomerace. Ta je kromě území statutárních měst Ústeckého kraje (Děčín, Chomutov, Most, Teplice a Ústí nad Labem) vymezena i jejich funkčním zázemím. Největší výhodou tohoto nástroje je možnost čerpání finančních prostředků z operačních programů EU na významné a integrované projekty mající významný dopad do Ústecko-chomutovské aglomerace. Integrovaná strategie Ústecko-chomutovské aglomerace pro programové období 2021-2027 se skládá ze dvou částí, a to z koncepční části a akčního plánu. Samotný akční plán se skládá z programových rámců pro jednotlivé operační programy, které budou obsahovat informace o konkrétních projektech, jež bude možné prostřednictvím ITI podpořit. Předkládání projektů do programových rámců je plánováno dle vyhlášeného harmonogramu ITI na přelomu června a července 2022. Propsání projektů do programových rámců znamená, že dochází k rezervaci prostředků na jeho realizaci. Následně proběhne podání projektů do výzev operačních programů s vazbou na výzvy ITI.

Níže uvedené projekty jsou v souladu s Integrovanou strategií Ústecko-chomutovské aglomerace pro programové období 2021-2027. Návrh projektů byl projednán s oddělením řízení ITI, vedením města Děčín, členy řídicího výboru Strategického plánu rozvoje města Děčín 2021-27 a projektovými manažery.

Do programových rámců se přednostně dostanou projekty, které získají nejvyšší bodové hodnocení. Body jsou získány za každý stupeň projektové připravenosti, zajištění financování projektu, vyřešené majetkové vztahy, co nejkratší termín podání žádosti o podporu a termín dokončení realizace. V oblastech, do kterých budeme projekty podávat, je velký převis poptávky oproti alokaci. Závazek vyčlenit finanční prostředky v rozpočtu města v příslušných letech realizace je významný způsob, jak projekty mohou získat plusové body při hodnocení. Závazek bude dokládán čestným prohlášením předkladatele projektu do programového rámce.

Seznam strategických projektů pro předložení do programového rámce ITI UChA 2021 2027

Aktivita: Vzdělávání - skupina č. 1 (Jedná se o komplexní projekt složený ze ZŠ Máchovo nám., ZŠ Na Stráni a ZŠ Dr. M. Tyrše. Výstupem budou inovované odborné učebny (přírodovědné, jazykové, ICT, venkovní), zajištění bezbariérovosti školy a posílení vnitřní konektivity školy).

Název projektu: **Modernizace odborných učeben v děčínských základních školách I**

Celkové náklady: 47 mil. Kč

Předpokládaná dotace: 40 mil. Kč

Spoluúčast města: 7 mil. Kč

Realizace: v roce 2023

Financování: ex post

Aktivita: Vzdělávání - skupina č. 2 (Jedná se o komplexní projekt složený ze ZŠ Na Pěšině, ZŠ Kamenická a ZŠ Březová. Výstupem budou inovované odborné učebny (přírodovědné, jazykové, ICT), zajištění bezbariérovosti školy a posílení vnitřní konektivity školy. Součástí stavebních úprav u ZŠ Kamenická by měla být i rekonstrukce stávající tělocvičny. Tato dílčí aktivita bude do záměru zařazena na základě ověřených informací o bodovém hodnocení záměrů těsně před podáním záměrů do ITI).

Název projektu: **Modernizace odborných učeben v děčínských základních školách II**

Celkové náklady: 70 mil. Kč (včetně odhadovaných nákladů na rekonstrukci tělocvičny u ZŠ Kamenická ve výši 20 mil. Kč)

Předpokládaná dotace: 59,5 mil. Kč

Spoluúčast města: 10,5 mil. Kč

Realizace v roce: 2024

Financování: ex post

Aktivita: Vzdělávání - skupina č. 3 (Jedná se o komplexní projekt složený ze ZŠ Kosmonautů, ZŠ Vojanova a ZŠ Školní. Výstupem budou inovované odborné učebny (přírodovědné, jazykové, ICT, venkovní), zajištění bezbariérovosti školy a posílení vnitřní konektivity školy).

Název projektu: Modernizace odborných učeben v děčínských základních školách III

Celkové náklady: 55 mil. Kč

Předpokládaná dotace: 46,7 mil. Kč

Spoluúčast města: 8,3 mil. Kč

Realizace v roce: 2025

Financování: ex post

Cílem těchto připravovaných projektů budou nejen moderně vybavené odborné učebny na fyziku, chemii, přírodopis, matematiku, informatiku, jazykové učebny, ale i kabinety, dále stavební úpravy učeben a kabinetů a zajištění bezbariérovosti školy, tzn. zřízení bezbariérového sociálního zařízení, zajištění bezbariérového pohybu po budově školy, minimálně do zrekonstruovaných odborných učeben, kabinetů a na bezbariérové sociální zařízení. Dále dojde k posílení konektivity uvnitř budovy školy. Realizací projektů tak dojde na většině děčínských škol ke zvýšení kvality vzdělávání, ve vazbě na budoucí uplatnění na trhu práce. Zároveň bude na většině škol umožněno vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami (se zdravotním postižením), a to bezbariérovými úpravami uvnitř škol. V neposlední řadě bude posílena konektivita škol, kterou školy uvítají v návaznosti na plánovaný rozvoj digitálního vzdělávání v souladu s vizí Strategie 2030+ a Akčním plánem pro digitální vzdělávání.

Aktivita: Památky

Název projektu: Obnova Dlouhé jízdy a Růžové zahrady vč. Sala Terreny

Celkové náklady: 80 mil. Kč

Předpokládaná dotace: 55 mil. Kč

Spoluúčast města: 25 mil. Kč

Realizace v roce: 2023 - 2025 (r. 2023 - 10 mil. Kč, r. 2024 - 40 mil. Kč, r. 2025 - 30 mil. Kč)

Financování: ex post

Obnova Dlouhé jízdy řeší obnovu vlastní komunikace včetně chodníku a odvodnění, nové izolační vrstvy sklepů pod komunikací, obnovu dolní brány včetně předpolí, horní bránu, sanaci severní i jižní stěny a nové osvětlení. Obnova Růžové zahrady vč. Sala terreny řeší obnovu Růžové zahrady do období 80. let 19. století, opravy kamenných balustrád, restaurování edikul, restaurování kamenické a sochařské výzdoby zahrady a restaurování fresek v Sala terreně.

Aktivita: Dopravní infrastruktura

Název projektu: Lávka Děčín Podmokly (přes Labe a Ploučnici)

Celkové náklady: 100 mil. Kč

Předpokládaná dotace: 85 mil. Kč

Spoluúčast města: 15 mil. Kč

Realizace v roce: 2023 - 2025 (r. 2023 - 20 mil. Kč, r. 2024 - 40 mil. Kč, r. 2025 - 40 mil. Kč)

Financování: ex post

Lávka podél železničního mostu spojující pravý a levý břeh Labe má nabídnout alternativu zdolání řeky Labe pro pěší a cyklisty, je součástí mezinárodní cyklotrasy. Budoucí lávka a následné úpravy Labského nábřeží umožní pohodlnější a bezpečnější úpravu mezinárodní Labské cyklotrasy. Na výstavbu lávky Děčín – Podmokly je zpracována PD, vyřizuje se SP. Předpokládané náklady na stavbu činí 80 - 100 mil. Kč. Cena bude upřesněna po získání SP a následné aktualizaci rozpočtu. Realizace stavby lávky je plánována v období 2023 - 2025.

Název projektu: Propojení Labské a Ploučnické cyklostezky

Celkové náklady: 50 mil. Kč

Předpokládaná dotace: 42,5 mil. Kč

Spoluúčast města: 7,5 mil. Kč

Realizace v roce: 2023 - 2025 (r. 2023 - 10 mil. Kč, r. 2024 - 20 mil. Kč, r. 2025 - 20 mil. Kč)

Financování: ex post

Plánování propojení obou významných cyklostezek v Děčíně je z důvodu nalezení bezpečné trasy pro cyklisty středem města s co nejmenším kontaktem s automobily. Varianta propojení obou cyklostezek v oblasti za OC

Kaufland a aquaparkem tuto možnost splňuje a nabízí cestu klidnou částí podél řeky Ploučnice s napojením na Ploučnickou cyklostezku u zimního stadionu z jedné strany a na Labskou cyklostezku u Staroměstského mostu ze strany druhé. Na výstavbu propojení Labské a Ploučnické cyklostezky se dokončuje zpracování PD a následně se bude hned vyřizovat SP. Předpokládané náklady na stavbu činí 40 - 50 mil. Kč. Cena bude upřesněna po získání SP a následné aktualizaci rozpočtu. Realizace stavby propojení cyklostezek je plánována v období 2023 - 2025.

Aktivita: Sociální bydlení

Název projektu: **Sociální bydlení v Děčíně**

Celkové odhadované náklady: 25 mil. Kč

Předpokládaná dotace: cca 21,25 mil. Kč (85 % bez promítnutí limitů zpūs. výdajů na 1 bytovou jednotku)

Spoluúčasť města: min. 15 %, cca 3,75 mil. Kč

Realizace v roce: 2023-2024

Financování: ex post

Cílem projektu je zajistit sociální bydlení a dostupnost kvalitního bydlení pro osoby v bytové nouzi. Po kompletní rekonstrukci celého objektu s nebytovými prostory v ul. Fúgnerova vznikne 11 sociálních bytů. V současné době je zpracovaná projektová dokumentace včetně položkového rozpočtu z roku 2018, zároveň je zpracovaná studie proveditelnosti a na akci je vydané platné stavební povolení. Nyní je potřeba zaktualizovat položkový rozpočet s ohledem na vývoj cen na trhu a popř. upravit PD a studii proveditelnosti.

Dále je v plánu, pokud bude ITI přidělená alokace na aktivitu podpora zaměstnanosti, zaměstnanostní (neinvestiční) projekt pro Středisko městských služeb v Děčíně. Tento projekt bude navazovat na již úspěšně ukončené projekty Prostupné zaměstnání v SMS I a Prostupné zaměstnání v SMS II.

Název projektu: **Podpora zaměstnanosti v SMS**

Celkové náklady: 20 mil. Kč

Předpokládaná dotace: 18 mil. Kč

Spoluúčasť města: 2 mil. Kč

Realizace v roce: 2023 - 2024 (r. 2023 - 10 mil. Kč, r. 2024 - 10 mil. Kč)

Financování: ex ante

Pozn:

ex-post (proplacení dotace po dokončení akce)

ex-ante (proplacení dotace prostřednictvím zálohových plateb před zahájením projektu)

Předpokládané výše dotací jsou předběžné, v okamžiku zpracování tohoto materiálu nejsou známy finální podmínky budoucích výzev. Stejně tak u některých projektů není zatím zpracován položkový rozpočet a celkové náklady jsou určeny předpokladem.

Vyjádření:

Příloha:

Komentář:

Schvalovací cesta:

Zpracoval:	Ing. Petr Hodbodř		13.6.2022 15:38 podepsáno	
Předkladatel:	Ing. Jiří Anděl CSc.		14.6.2022 09:23 podepsáno	

Seznam strategických projektů pro předložení do programového rámce ITI UChA 2021 - 2027

Název projektu	Celkové náklady (v mil. Kč)	Dotace (v mil. Kč)	Spoluúčast (v mil. Kč)	Realizace 2023 (v mil. Kč)	Realizace 2024 (v mil. Kč)	Realizace 2025 (v mil. Kč)	Proplacení dotace
Modernizace odborných učeben v děčínských základních školách I	47	40	7	47			ex-post
Modernizace odborných učeben v děčínských základních školách II	70	59,5	10,5		70		ex-post
Modernizace odborných učeben v děčínských základních školách III	55	46,7	8,3			55	ex-post
Obnova Dlouhé jízdý a Růžové zahrady vč. Sala Terreny	80	55	25	10	40	30	ex-post
Lávka Děčín Podmokly	100	85	15	20	40	40	ex-post
Propojení Labské a Ploučnické cyklostezky	50	42,5	7,5	10	20	20	ex-post
Sociální bydlení v Děčíně	25	21,25	3,75	12,5	12,5		
Podpora zaměstnanosti v SMS	20	18	2	10	10		ex-ante
CELKEM	447	367,95	79,05	109,5	192,5	145	ex-post